

吹响高质量发展号角

钱塘新区昨日正式挂牌

本报记者 陈素萍 何晟

昨天,推进钱塘新区高质量发展大会在大创小镇国际创博中心隆重召开。浙江省副书记、省长袁家军出席会议并讲话。省委常委、杭州市委书记周江勇授“中国共产党杭州钱塘新区工作委员会”牌,市委副书记、市长徐立毅授“杭州钱塘新区管理委员会”牌。副市长、钱塘新区党工委书记柯吉欣代表新区党工委作表态发言。

这里是热土,这里也是蓝海。这里酝酿着杭州经济新动能的发展契机,这里也盛放着新区人民的创业热情和生活梦想。

杭州钱塘新区正式授牌,对于新区广大人民来说,是件引颈以盼的大喜事;对于这片充满无限希望的围垦大地来说,更是具有里程碑式的重要意义。

对标先进新区 2022年力争入全国十强

这是一片年轻的热土。数十年前,杭州人民战天斗地、肩挑手扛,围出了大江东和下沙数百平方公里的土地,创造了“人类造地史上的奇迹”。

1993年正式设立杭州经济技术开发区,2012年正式设立大江东产业集聚区。这些年来,两区经济社会都实现持续较快发展。同时,两区地理空间相邻,有相似的产业结构,更具有叠加落实诸多国家战略的特性。

区位优势,艰苦奋斗的精神难得,未来发展的机会难得。整合后的钱塘新区,呈现出“12315”的整合局面:地区生产总值超1000亿元,财政总收入超200亿元,规上工业总产值近3000亿元,人口超100万人,辖区总面积超500平方公里。

钱塘新区将带来的变化,温州人王安安在几年前就预见到了。王安安毕业于浙江传媒学院,大学毕业后,她尝试过各种职业,最终选择在下沙创业,做一名婚礼策划师。为了做好这个行当,她特地去考察过下沙这边传统的婚嫁习俗。比如,下沙人的结婚酒席都喜欢摆在自己家里,这和市区很不一样,王安安说,“这些年,我算是见证了下沙的逐步发展,看着这里拆迁、回迁,也看着地铁通车、天街开业、金沙湖蓄水。最有意思的是,我嫁到了七格,成了下沙媳妇。”

去年年底,王安安把婚庆业务拓展到了大江东。“其实,大江东和下沙一衣带水,婚嫁习俗同源而生,几无二致。”短短几个月,已经打开了新市场。

钱塘新区正式授牌,王安安相信生意也会更加蓬勃。“下沙和大江东其实一脉相连,资源互补,以后来新区落户的年轻人只会越来越多,婚庆服务的需求也会越来越大。我相信,我们公司也会越开越好。”

一衣带水的因缘际会,让两岸百姓有着相同的饮食习惯、方言习俗。正如王安安所期盼的那样,随着新区发展活力的不断迸发,两地的交流沟通日趋加强,如果说之前是“最熟悉的陌生人”,也许很快就会变成“相亲相爱的一家人”。

除了相融还要对标先进,新区定下的具体发展目标是:到2022年,主要经济指标力争进入国家级新区前10位。

培育最强动能 成为高质量发展新高地

产业是新区发展的立区之本、命脉所在。

目前,钱塘新区已形成生命健康、汽车及零部件、航空航天、数字经济与智能制造、新材料等主导产业。未来,新区把制造业作为立区之本、强区之基,着力培育最强动能,实现高质量发展。

按照规划,钱塘新区将突出发展新兴产业,加快布局5G基础设施,推进生命健康、数字经济及智能制造、汽车及零部件、新材料、航空航天等优质高端产业在新区集聚,加快形成“一谷三镇多平台”的产业布局。“一谷”,就是中国“柔谷”,“三镇”就是杭州医药港小镇、大创小镇、巧客小镇,“多平台”就是若干个万亩千亿产业平台。

此外,新区将全面贯彻新发展理念,构建

产业密集、用地紧凑、尺度适宜、快慢结合的功能布局,统筹生产、生活、生态三大空间。其中包括,加快推进城市建设,做强做优金沙湖核心区,完善大江东区域城市功能,推进特色小镇、邻里中心等建设,加强地下空间开发利用。在原有过江通道建设基础上,谋划布局更多过江通道,让两岸交通更加便捷。

而今迈步从头越 新区建设宏伟蓝图三步走

钱塘自古繁华,新区未来可期。肩负大使命、建设大平台、实现大融合、展现大作为、优化大环境,是杭州对钱塘新区寄予的厚望。

大会也提出了宏伟蓝图的三步走目标:第一步,到2025年,产业竞争力和集聚度明显提升,生产总值比2018年翻一番,力争突破2000亿元。第二步,到2035年,先进制造业与数字经济融合程度全国一流,新区制造业增加值相当于杭州其他区域的总和,再造一个杭州制造业,生产总值比2018年翻三番,力争突破8000亿元大关,实现高水平的基本现代化。第三步,到新中国成立100年,经济指标跻身国家级新区第一方阵,主要产业竞争力达到世界先进水平,成为具有全球影响力的先进制造业基地和现代化新区。

今后一个时期,是新区发展的关键时期,为了逐步实施既定目标,大会提出了明确要求:一年打基础,三年见成效,五年大变样。今年是钱塘新区成立的元年,会议提出要发扬“马上就办、办就办好”的工作作风,重点打好体制整合、规划落地、项目建设、招商选资、民生改善这五场硬仗。

6月12日开始杭州直飞罗马,开航往返价只要1280元

本报讯 奥黛丽·赫本的一部《罗马假日》,点燃了很多人的少女心,跟随奥黛丽·赫本的脚步,在西班牙广场上吃着冰淇淋,领略着罗马既厚重又浪漫的风光和文化;透过斗兽场里的破壁残垣,感受古老的文明;恢弘的圣彼得大教堂里,一片片窗花都似在诉说着故事;在许愿池里丢一面钱币,默默许下一世情缘。

昨天,中国国际航空股份有限公司(以下简称“国航”)宣布,6月12日将开通杭州至罗马航线。只需13小时,旅客便可从“人间天堂”轻松抵达“永恒之城”。

据了解,这次航线航班号为CA731/732,每周3班,班期为周三、周五、周日。去程航班北京时间00:10从杭州起飞,罗马当地时间6:55抵达;回程航班罗马当地时间

12:10起飞,北京时间次日5:35抵达杭州。时间也特别合适,毕竟6小时的时差都在飞机上度过了,睡一觉就到目的地了,航线启用空客330-200执飞,240余个座位,公务舱180度全平躺座椅,舒展性好。

开航的三趟航班,杭州往返罗马,经济舱票价(不含税)只需要1280元。

本报记者 杨茜 通讯员 尉国阳